

公信・融合・贴近 http://www.ycnews.cn

2022年5月9日 壬寅年四月初九

星期一 第18228期

⇒ 5月8日,在香 港会议展览中心,李家

善香港选举制度后的 首次行政长官选举,是 有香港特色民主的又

新华社记者 王申 摄



#### 奋进新征程 建功新时代

徐缨检查统筹疫情防控和经济社会发展工作时强调

# 时不我待切实增强高效统筹能力 在大战大考中奋力夺取"双胜利"

本报讯(记者 韩宝贵)5月8日, 市委书记徐缨到建湖县、阜宁县检查统 筹疫情防控和经济社会发展工作。她 强调,要深入学习贯彻习近平总书记重 要指示精神和党中央决策部署,坚决落 实省委常委会会议暨省疫情防控工作 领导小组会议精神,按照"疫情要防住、 经济要稳住、发展要安全"要求,切实增 强"时时放心不下"的责任感,时不我 待、分秒必争,高效统筹疫情防控和经 济社会发展,最大限度减少疫情对经济 社会发展的影响,在大战大考中奋力夺 取"双胜利",以实际行动迎接党的二十 大胜利召开。

高速进出口是疫情防控的第一道

湖九龙口出口查验站,向奋战在疫情防 控一线的工作人员表示慰问,叮嘱有关 部门要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、 侥幸心理、松劲心态,严格落实防控责 任,抓紧抓细抓实查验工作,把全程闭 环管理落到实处,严防针尖大的窟窿漏 过斗大的风。在阜溧高速阜宁出口,一 辆辆大货车按照疫情防控要求快速有 序通过。徐缨来到集中查验点详细询 问驾乘人员查验登记流程和核酸检测 措施,检查路网保通保畅情况。她指 出,要全面优化各项防控措施,科学有 序做好交通疏导,为司乘人员提供贴心 暖心服务,坚决防止和避免出现大面积

拥堵和长时间等候,全力保障生产生活 重要物资运输通畅。

核酸检测和流调溯源是疫情防控 的重要措施。徐缨先后来到阜宁县核 酸检测基地、庙湾广场健康小屋核酸采 样点,实地了解人员配置、仪器设备和检 测能力等情况,要求加强核酸检测能力 建设,科学布置采样点,有效扩大核酸筛 查和监测覆盖面,确保应检尽检、应检快 检,以最快速度把所有潜在风险筛出来、 找出来、管到位。走进阜宁县疫情防控 流调溯源作战中心,徐缨仔细了解大数 据分析研判和流调溯源过程,强调要充 分发挥"大数据+铁脚板"作用,做到早 发现快处置。在与阜宁集中隔离点的

高效做好疫情防控和服务保障工作,切 实加强自身防护,确保隔离场所绝对安 全。在建湖县人民医院发热门诊,徐缨 通过视频察看各诊室和留观室,检查闭 环管理落实情况,要求建立健全突发急 性疾病快速诊治应急预案,全力保障人 民群众的生命安全和身体健康。

只有企业发展好了,才能稳住市场 主体,稳住经济基本盘。徐缨十分关心 我市企业复工复产,她走进建湖悦阳光 伏、润阳光伏公司和阜宁阿特斯阳光电 力科技公司,详细了解企业疫情防控、供 应链、生产销售和助企纾困政策落地等 情况。 (下转2版)

□ 市民漫步玫瑰丛中,呼吸芬芳气息,放松身心,尽享生态美景。

### 15项举措

### 为全市外贸企业纾困解难

本报讯 (记者 杨磊) 面 对复杂多变的国际形势和疫 情带来的不利影响,4月23 日,我市出台《关于做好跨周 期调节进一步稳外贸的实施 意见》(以下简称《意见》)。包 含开拓国际市场、积极扩大进 口、加强国际物流服务保障等 15 项举措,积极为外贸企业纾 困解难、提振发展信心,促进 盐城外贸高质量发展。

《区域全面经济伙伴关系 协定》(RCEP)自今年年初生 效以来,"朋友圈"持续释放贸 易红利,给企业带来真金白银 的实惠。建立RCEP国别商品 减税对比清单和盐城RCEP重 点行业、重点企业风险预警清 单;全年开展RCEP等自贸协 定线上、线下专题培训不少于 20场次……《意见》提出,要高 质量落实RCEP等自贸协定。

盐城克莱斯曼工艺品有限公 司主打产品是温度计、沙漏等 玻璃工艺品,95%的产品出口 到欧美、日本。"4月下旬,公司 报关人员等相关负责人参加 了RCEP线上专题培训。"公 司办公室主任智奇说,"这让 我们更加充分了解RCEP应用 规则,对企业用好协定优惠政 策、增强参与国际竞争合作能 力具有务实的指导作用。'

受疫情影响,很多外贸公 司在物流环节面临挑战。为 了保障全市企业外贸供应链 物流链的高效运转,《意见》提 出:针对近期至上海陆运物流 受阻情况,对企业经"沪丰专 线"出口所产生的海运物流费 给予不超过50%的补贴。"政 策具有很强的针对性和操作 性,帮助我们解决难点、痛点 问题。" (下转2版)

#### 今日导读

经过我市多方努力

#### 三位盐城籍 志愿军烈士 找到亲人

- ●七部入选大型舞台资助项目
- 两部入选传播交流推广资助项目
- 两部入选小型舞台资助项目

#### 全市11部作品 获省级资助



流动服务车 让核酸采样 "零距离"

>>>详见2版

"510"警示教育 今年我市 将有这些活动

>>>详见6版

## 田 出 瑰 元

春去夏来,盐都区郭 猛镇的锦叶玫瑰园迎来 玫瑰盛花期。该园于 2017年启动建设,占地 1000亩,高标准规划建设 种植区、加工区、玫瑰主题 景区"三区",深度开发玫 瑰系列产品,年利润达 1500万元左右。园区提 供就业岗位100多个,增 加农民收入500万元左 右。同时,该园积极开拓 玫瑰主题旅游市场,丰富

拓展乡村旅游项目。 朱福林 成汉高 徐还兄 摄



## 甜瓜俏销瓜农笑

□蒋大勇 叶珊珊 王静 记者 张勇峰

眼下,响水县加兵农场种植的上百 亩甜瓜抢"鲜"上市,瓜农迎来了今年的 首个丰收季。

5月4日,走进甜瓜种植户王加兵家 的大棚内,阵阵浓郁的瓜香扑鼻而来,翠 绿的枝叶下,一个个色泽光亮、圆润饱满 的甜瓜让人垂涎欲滴。瓜农们来回穿梭 在瓜地里,忙着采摘、装箱,脸上洋溢着 丰收的喜悦。

"经过100多天的培育,我们的甜瓜 喜获丰收,每亩地收成3000多斤。以往 甜瓜全部外销,今年的田头收购价是每斤 3.7元,算下来每亩地能挣到1万多元,纯 利润有8000多元呢。"王加兵喜笑颜开。

响水县甜瓜收购经纪人毛绕廷说: "我听朋友说加兵农场的甜瓜特别甜,口 感相当好。今天过来收购3000斤,两天 过后还要来收。"

加兵农场种植的甜瓜品种主要以 "玉菇"为主。疫情防控期间,该农场在

农技人员的指导下,采用水肥一体化加 多层覆盖技术,完成了早春设施大棚甜 瓜定植,不仅节约了种植成本,还大大提 升了甜瓜品质。

今年以来,响水县统筹抓好疫情防控 和农业生产,在保障粮食和蔬菜等重要农 产品有效供给的基础上,严格落实防止耕 地非粮化、非农化要求,发展壮大设施农 业,在高亢地带和黄泛冲积平原地区种植 甜瓜5000多亩,直接经济收入5000万元 左右,有力地推动农民收入持续增长。

## 优化服务

## 我市金融力量实招频出

本报讯 (记者 祁佳 袁瑞 成)外贸稳定增长离不开金融 的保驾护航。今年以来,中国 银保监会盐城监管分局、盐城 市地方金融监督管理局发布 《盐城市银行业优化外贸金融 服务的行动方案》;国家外汇管 理局盐城市中心支局及时传导 落实"六稳""六保"工作要求, 持续推进外汇领域管理改革, 要求各金融机构积极推动贸易 投资便利化,创新金融产品,优 化金融服务,为外贸企业增添 底气和信心。

盐城维信电子有限公司是 固定时间进行国际汇款且要确保 当日到账,跨境汇款笔数多,工作 量较大。该公司财务采用集团统 一管理的模式,所有财务人员均 在苏州办公,与银行业务联系大 部分通过微信、电话和邮件等形 式。受疫情影响,苏州工作人员

上班时间不固定,有50多笔跨境 汇款急需办理。中国银行盐城分 行得知情况后,立即成立专项服 务小组,谋划应急预案,分工协作 做好付汇前的准备工作。汇款当 日,团队通力协作,通过集中支付 系统帮助企业及时批量汇出,累 计金额达3200万美元,确保了企 业供应链的稳定顺畅。

面对当前的疫情形势,全市 各银行机构认真落实疫情防控 相关外汇及跨境人民币政策,按 照特事特办、急事急办原则,为 企业开辟"绿色通道",简化相 关业务流程与材料,切实提高 办理效率,确保跨境结算渠道 畅通。积极推动贸易投资便利 化试点扩容提质,将"材料多、 环节多"的业务和"笔数多、信 用好"的企业,尤其是中小企业 纳入试点范围,进一步畅通便 利化政策传导和落实,确保政策 红利应享尽享。 (下转2版)

### "云上招商"

TÁD

推

拼

4

M

### -批高端优质项目落地

本报讯 (李明叶 见习记 者 王可馨) 载体结构视频连 线、设计图纸远程对接、园区环 境实时分享、投资协议屏幕沟 通、签约活动"云"上进行、项目 建设电话推进 ……3月份以 来,市大数据集团面对疫情,及 时调整招商引资策略,围绕盐 南高新区"科创赋能、项目引 领、产业主导"定位,运用信息 化手段,变"面对面"为"线连 线",开创一网互通、双屏互动、 多端联动的招商新局面。

"线"下忙研究,"线"上忙洽 谈。该区各专职招商机构以云 为媒,握手云端,全力促进项目 落地。招商促进四局累计洽谈 项目12个,意向投资额近20亿 元:总投资10亿元的光电模组 研发生产基地项目,预计首年外 资到账将超2000万美金;总投 资5亿元的电子背光模组研发 生产基地项目,投产后首年开票 可达2亿元;工农业无人机项目 总投资3000万元,投产后年产 能近2000架。招商促进二局 "线"上出击,组织线上会议近10 次,推进警务云等项目16个,成 功研判投资6000万元的安全生 态产业基地项目和投资4500万 元的星迷宇宙IP盐城空间站项 目。其中计划总投资1亿元的 AI 监控器生产基地项目,年产 值不低于1.5亿元。

"云端"叙旧情,"线上"话发 展。驻深圳招商办事处"云"上深 挖深圳物联网、机器人等行业协 会资源,成功签约瑞云科技视觉 云计算基地、龙翔科技研发基 地(海事预警中心)项目。线上 洽谈投资额近3亿元的智算中心 项目,拟在盐建设百舸异构计算、 人工智能算法、视觉引擎、人工智 能应用四大平台。 (下转2版)

一手抓疫情防控 一手抓经济社会发展

# 勾绘"大写意" 绣出"靓容颜"

——探访长三角一体化产业发展基地建设之二

#### □蔡兰 郝荣盛 记者 夏恒瑾

初夏时节,微风和煦。傍晚时分, 登上市区聚龙湖畔的盐立方顶端,俯瞰 主城区,鳞次栉比的高楼、笔直宽阔的 道路、花团锦簇的公园、流光溢彩的街 景……美丽的城市景象让人心旷神怡, 目不暇接。

近年来,作为全市"科创之核"的盐 南高新区,抢抓长三角一体化产业发展 基地建设重大机遇,着力打造科技创新 策源地、产城融合标杆地、品质生活首 选地,城市配套更加齐全,交通基础加

快完善,生态底色不断夯实,民生福祉 日益增进……城市日新月异的巨大变 化,恰似一幅如诗如歌的精美画卷在主 城区徐徐展开,盐南高质量发展鲜明导 向更加凸显。

#### █ 迈向"幸福"的路网更丰富

1943年创刊

交通是经济发展的时空动脉,是城 市功能的布局延伸。高速铁路网、航 空运输网不断完善,映照着我市全面 融入长三角一体化的跃升进程;戴庄 路、文港路等"网红路"不断"上新",华

夏路、聚亨路、六合路等"幸福路"陆续 打通,折射出政府着力提升群众幸福感

4月18日,在盐丰快速通道二期工 程一标段路基施工现场,工人们忙着翻 耕土地,检查清理土中杂物,以保证路 基施工质量。作为全市重点道路交通 项目,盐丰快速通道既是我市加快盐丰 一体化进程,提升城市发展能级的重大 交通基础项目,同时也是长三角一体化 产业发展基地交通主轴线。

盐丰快速通道项目启动以来,盐南 高新区统筹各方力量,迅速掀起大干快 上的建设热潮,全力推动项目建设。目 前,一期工程已圆满完成预定计划,4 条上下匝道桥下部结构全部完成,实现 高架桥主线贯通、地面道路半幅通车, 预计上半年将全线建成通车。

"五一"小长假期间,不少市民驱车 经过康居路跨小新河桥的"幸福门"时, 都被桥顶上美观而喜庆的红色中国结 所吸引。作为连接南海未来城的重要 道路之一,"幸福门"通车,不仅方便了 周边居民的出行和生活,更担当着推动 南海未来城开发建设的重任。

(下转2版)

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN32-0047

电子信箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:吴中祥 编辑:梁鹤龄